

# 东莞有所“森林学校”

提供 2000 个学位,今年 9 月开学

**新快报讯 记者杨英杰报道** 开设在森林里的学校,你见过没?今后,在东莞就有这样一所学校啦!3月5日,位于虎门镇的东莞市虎门宇桥外国语学校首次对外揭开面纱,展示了该校的课程体系和师资力量以及校园环境。

东莞市虎门宇桥外国语学校位于大岭山森林公园虎门入口处,日前,记者实地探访见到,该校三面被山水环绕,校园内外郁郁葱葱,绿化率极高。目前,学校的主体建筑已经基本成型,部分教室、办公室、宿舍的内部装修和外立面也已经完工,只待做好绿化,就可以迎接学生、家长的到来。

当天的发布仪式上,学校董事长叶学文、董事邓群英领衔教学管理团队集体亮相。华南师范大学博士生导师、广东省教育行政重大决策专家库专家、原华南师范大学教科院谢少华所长此次受聘为该校创校校长。谢少华介绍,宇桥外国语学校将秉持“面向未来而教育”的价值观,以“践行全人教育,照亮孩子一生”为办学宗旨,坚持“优质、高端、国际、特色”的办学定位,构建“核心必修课程、多元选修课程、融创英语课程和四时山野课程”四大课程体系。

在师资力量方面,宇桥面向全球进行管理团队和教师团队的招聘,不仅要考察素质修养、教育经验,还要考察教育理想、视野和情怀。

据介绍,宇桥外国语学校全部建成后,总办学规模约为 2000 人,今年,该校计划招收小学一至六年级和初中一年级的学生。学校在建设之初,就已经规划了十二大学院,12 名国内外顶尖专家组组长各带领 10 名导师,近百名专家学者领衔十二大学院,设立“根、枝、叶、果”4 大森林课程体系。通过科学、语言、体育、艺术等方面的全面培养,提升学生综合素养。



致力于培养科创发展的高端人才

## 香港城市大学(东莞)预计 2023 年开学

**新快报讯 记者杨英杰报道** 东莞正在筹建的大湾区大学、香港城市大学(东莞)一直备受关注。3月5日,东莞市委宣传部举办的“新春看开局”新春走基层集中采访活动教育专场在松山湖举行,记者实地了解两所新建大学的筹建情况和办学特色。

据东莞市大学筹建办公室规划建设组科长尹志权介绍,目前大湾区大学和香港城市大学(东莞)基本同步推进,筹

建工作火热开展中。据介绍,大湾区大学将同步在东莞市松山湖高新区和滨海湾新区威远岛设置校区,目前松山湖校区已于去年年底完成设计方案招投标工作,今年年中将动工建设。而香港城市大学(东莞)目前则处于设计方案招投标阶段,计划今年年底或明年年初动工建设。

据悉,大湾区大学定位为以理工科为主的高水平新型研究型大学,致力于培养适应未来快速变化、支撑和引领大

湾区科创发展的高端人才,产出一流成果,服务于提升大湾区科创竞争力和打造国际一流湾区,引领未来科技发展、产业升级和社会进步。

大湾区大学开展本科生、硕士及博士研究生的全日制学历教育,预计到 2030 年达到在校生 10000 人左右,本科生与研究生规模比例达到 1:1 左右。大湾区大学同步在东莞市松山湖高新区和滨海湾新区威远岛设置校区,两个校区总建设规模预计约 100 万平方米,总投资约 100 亿元。

香港城市大学(东莞)是由香港城市大学与东莞理工学院以“大学+大学”模式,在东莞设立的合作办学机构。香港城市大学(东莞)以“根植中华胸怀全球服务社会”为办学宗旨,将大力培养契合东莞市发展需要的国际高端人才、带动和支持东莞市高等教育水平提升。据悉,香港城市大学(东莞)从事本科以上高等学历教育,计划自 2023 年正式开办,拟在正式开办 10 年内达至 6000 人的在校生规模。



# 茶山镇青少年儿童近视防控工作启动

**新快报讯** 3月9日,茶山镇教育管理中心在茶山中学举行儿童青少年近视防控工作启动仪式。茶山镇镇委委员香兆明,教育管理中心主任文辉,茶山镇各中学校长、校医,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院专家医生,以及茶山中学百余名学生共同参加启动仪式。

在茶山镇教管中心主导下,坚持各部门联动多元参与,系统整合卫生医疗资源,务实开展儿童青少年近视防控试点,建立健全教卫联防联控机制,积极开展儿童青少年视力普查和“防近”科学研究,加强学校健康教育宣传和专业师资队伍建设,提升学校(幼儿园)近视防控工作实效性,提高茶山镇儿童青少年视力健康水平。启动仪式现场,青少年近视防控专家扶城宾主任,为同学们讲解了近视防控的科普知识,并通过趣味问答的形式,让学生进一步了解近视的危害,引导正确用眼,保持科学的用眼习惯。

为提高青少年儿童科学防控近视的意识,爱尔眼科医院委派专业眼科医生,进东莞镇街各中小学校,各社区开

展“青少年近视防控大讲堂”,帮助学生树立科学用眼的意识,促进近视防控工作进一步落实。(田晓霞)

同场加映

### 专家提醒: 少儿近视应及早咨询专业眼科医师

**新快报讯** 开学已经一段时间了,不少孩子在寒假期间埋下的隐患逐渐显露出来。对于孩子近视的情况,家长们也十分担心。

前几天刚开学,8岁的女孩星星(化名)在学校被老师发现有“眯眼看黑板”的情况,在老师的提醒下,星星妈妈带其到医院就诊。暨南大学附属东莞爱尔眼科医院扶城宾主任给星星做了详细的散瞳验光后,确定其为高度近视:右眼近视 625 度、散光 375 度,左眼近视 600 度、散光 325 度。除了高度近视以外,星星的双眼还存在弱视问题,双眼矫正视力

只有 0.7。

“两年半近视度数怎么涨了这么多,500 度!”扶城宾主任翻阅了星星 2018 年的检查数据,还没来得及问缘由。星星妈妈懊恼不已,“我就应该第一时间给孩子配镜的,不应该带她去做什么视力训练!”

据了解,现在大部分家长都有一个误区,认为眼镜戴上就再也摘不下来,戴眼镜近视度数只会越来越深,不想让孩子过早戴眼镜等想法,而去选择一些错误方法。扶城宾提醒:应该听取专业眼科医生的意见,尽早进行防治。(田晓霞)

## 东莞护理学会与智通到家 共建“万名护理匠人工程”

**新快报讯 记者杨英杰报道** 为满足东莞市民迅速增长的高品质护理需求,东莞市护理学会与智通到家日前签订战略合作协议,共建“万名护理匠人工程”,计划用三年时间为东莞培养 10000 名专业精湛、具有“工匠精神”的护理人才,为广大医疗、康养、养老等机构提供人才保障。

记者了解到,双方主要围绕母婴护理、医疗护理、养老护理、营养护理和健康护理等专业护理人才的培养、护理课题项目研究、举办技能大赛,以及在“互联网+护理平台”等领域开展服务合作。

负责人项贤东介绍,“联合培训”是智通到家和护理学会合作的重点项目之一。东莞市护理学会拥有全市最大规模的医疗级专业师资力量优势,智通到家拥有具备丰富的一线护理工作经验的行业“师傅型”培训师团队,双方强强联手,为广大医疗、康养、养老等机构提供人才保障。本次战略合作关系的确立,有利于实现资源信息共享,确保护理人才培养的规范化、标准化、专业化。